

Министерство здравоохранения Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования

„Волгоградский государственный медицинский университет”

Кафедра

Специальность: 33.02.01 Парикмахер

Регламентная работа

По дисциплине: Правовое обеспечение профессиональной  
деятельности

На тему: Правовая поддержка безопасности вспомогательных  
репродуктивных технологий и право на искусственное  
на искусственное прерывание беременности

Выпавший студент,  
обучающийся по направлению  
направлению „Парикмахер”  
201 группы  
Черкасова Габиша Маратовна

Проделал: профессор, доктор  
медицинских наук, доцент  
Шекин Геннадий Николаевич

Волгоград  
2024

Правовое регулирование регенеративной динамики человека является новым для российского права. Совсем новые вопросы, связанные с осуществлением промышленных регенеративных проб, стали привлекать внимание юристов, а идеи о возможном в будущем регенеративных технологиях, расширяющие возможности лечения беспопыдия, заставили более ответственно взглянуть на эту проблему с точки зрения права.

Помимо медицинских и этических вопросов при применении беспопыдальных регенеративных технологий может возникнуть множество разнообразных юридических проблем: регламентация деятельности медицинских учреждений, практикающих в этой сфере, заключение договоров об оказании медицинских услуг, документирование этапов лечения,

улучшивающие отношения между родителями и детьми, родившимися с помощью ВРТ, защита прав на неизмененность в лицу тучи и конфиденциальность при получении медицинских услуг.

Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ „Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации“, вступивший в силу с 01.04.2024, нормативно закрепило понятие беспопыдальных регенеративных технологий. В соответствии со ст. 55 „Применение беспопыдальных регенеративных технологий“ ВРТ представляет собой методы лечения беспопыдия, при применении которых отдельные или все этапы лечения и раннего развития эмбрионов осуществляются вне материнского организма (в том числе в использованных донорских и (или) проконсервированных пасовых клеток, типичных регенеративных органов и эмбрионов), а также суррогатного материнства.

Перечок использования ВРТ, противопоказаний и ограничений к их применению утверждается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Мужчины и женщины, как состоящие в браке, имеют право на применение беспопыдальных регенеративных технологий при наличии добровольного согласия (информированного и добровольного) на медицинское вмешательство.

Право на применение бесплодительских репродуктивных технологий в виде суррогатного материнства не распространяется на мужчину и женщину, которые не состоят в браке. Оригинальная женщина также имеет право на применение бесплодительских репродуктивных технологий при наличии ее информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство. При исполнении ВТР выбор пола будущего ребенка не допускается, за исключением случаев возможности изменения полазований добровольной, сделанной с падом.

Граждане имеют право на хранение своих половых клеток, тканей и репродуктивных органов и эмбрионов за счет любых средств и иных средств, предусмотренных законодательством РФ. Половые клетки, ткани репродуктивных органов и эмбрионы человека не могут быть использованы для привлечения к ним. Быть донорами половых клеток имеют право граждане в возрасте от 18 до 35 лет, физически и психически здоровые, прошедшие медико-генетическое обследование. При использовании генетических половых клеток и эмбрионов граждане имеют право на получение информации о результате медицинского, медико-генетического обследования донора, о его race и национальности, а также о видах данных.

Кроме того, З23-ФЗ закрепил понятие суррогатное материнство. Это представляет собой вспомоществование и рождение ребенка (в том числе претендентки рода) по договору о суррогатном материнстве, заключаемому между суррогатной матерью (женщиной, вынашивающей под приемом женского эмбриона) и потенциальными родителями, половые клетки которых использовались для оплодотворения, для которых вынашивание и рождение ребенка невозможны по медицинским показаниям и которое состоит в браке между собой, либо оригинал женщина, половые клетки которых использовались для оплодотворения и для которых вынашивание и рождение ребенка невозможны по медицинским показаниям.

Порядок установления потенциальной родительской компетентности матери и генетического отца, а равно единокой женщины в качестве потенциальной матери определяется Правительством РФ.

Супружеской матери может быть женщина в возрасте от 20 до 35 лет, имеющая гражданство РФ, имеющая не менее одного здорового собственного ребенка, получившая медицинское заключение об удовлетворительном состоянии здоровья, давшая письменное информированное добровольное согласие на искусственное оплодотворение. Женщина, состоящая в браке, зарегистрированном в порядке, установленном законодательством РФ, может быть супружеской матерью только с письменного согласия супруга.  
Супружеская может не хотеть быть единственной борющейся женой.

В соответствии с Постановлением Правительства от 31 марта 2020г. № 803н, Опорядке исполнения венакомпетентных разработанных технологий, противопоказаний и ограничений и ик применению "медицинская наука с испарением ВРТ оказывается медицинским организацией, имеющей не обусловленное медицинской деятельности, предусмотрившей выполнение работ по искусственному оплодотворению".

Семейный кодекс РФ статья 51, Запись родителя и ребенка в книге рождений гласит: Муж, состоящие в браке и давшие свое согласие в письменной форме на применение метода искусственного оплодотворения или на имплантацию эмбриона, в случае рождения у них ребенка записывается его родителем в книге записей рождений. Муж, состоящие в браке между собой, если одно из них или оба являются гражданами РФ на момент заключения брака, или единокой женщиной, имеющей гражданство РФ на момент заключения брака, давшие свое согласие в письменной форме на имплантацию эмбриона другое лицо включается в записи записывающих органов, могут быть

запись родителями ребенка только с согласия несовместно живущей женщины.

СК РФ Статья 52, Оспаривание отцовства (материнства). Супруг, давший в порядке, установленном законом, согласие в письменной форме на применение метода искусственного оплодотворения или на имплантацию эмбриона, не вправе при оспаривании отцовства ссылаться на эти обстоятельства.

Супружеских единожды несовместно живущих, давшие согласие на имплантацию эмбриона другой женщине, а также супротивная мама не вправе при оспаривании материнства и отцовства после совершения записи родителей в книге записей употреблять ссылаться на эти обстоятельства.

Современная правовая система обеспечения искусственного прерывания беременности связана с обновлением регулирования прав женщин. Конвенция о защите прав женщин в отношении женщин 1979г. в ст. 16 заключает: „одинаковые права женщин и мужчин свободно, ответственно решать вопрос о числе детей и применять на них международные, имеющие доступ к информации, образование. Регулирование здоровья и права являются предметом обсуждения и в ходе принятия международной конференции по народонаселению и развитию 1994г. в г. Кайру. В ходе принятия недопониманий беременности, согласно нормам международного права, должны быть обеспечены права женщин в соответствии возможностями её прерывания. При этом прекращение беременности должно проходить в условиях охраны здоровья и непрекращения правовой политики.

Нарушение этих прав признается международным правом  
тешущим, соответственно, уголовным нарушением  
международных прав и норм по окончании материнства,  
которое, в соответствии п. 2 ст. 25 Всеобщей декларации  
прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН  
от 10 декабря 1948 года, дает право на „свободу попечения  
и наставления“. Согласно ч. 4 ст. 15 Конституции РФ, принятой  
Всесоюзным народовластием 12 декабря 1993 года, составной  
частью правовой системы нашей страны являются  
члены и принципы международного права. В связи с этим  
представляется, что окончание регрессивных прав в таком  
является конституционно гарантированными правами  
граждан нашей страны.

Статья 56, „Искусственное прерывание беременности“  
ЗКЗ-ФРЗ закрепила процедуру проведения искусственного  
прерывания беременности.

Даннаяleshchina сдвигает внимание решает вопрос  
о материнстве. Искусственное прерывание беременности  
проводится по желанию тешущим при наличии  
шпортивированного добровольного согласия. Искусственное  
прерывание беременности по желанию тешущим проводят-  
ся при сроке беременности до завершения недель.

Искусственное прерывание беременности проводится:

1) не ранее 12 часов в момент обращения тешущим  
в медицинскую организацию для искусственного прерывания  
беременности:

- a) при сроке беременности четвертая - пятая недели;
- b) при сроке беременности одиннадцатая - двенадцатая  
недели, но не позже окончания десятой недели  
беременности;

2) не ранее сдачи женой в медицинское обличие  
показаний в медицинскую организацию для  
искусственного прерывания беременности при  
сроке беременности восьмая - десятая неделя  
беременности.

Искусственное прерывание беременности по  
социальному показанию проводится при сроке  
беременности до двадцати двух недель, а при  
наличии медицинских показаний - независимо  
от срока беременности. Социальные показания  
определенны Правительством РФ. Перечень  
медицинских показаний для искусственного преры-  
вания беременности определяется уполномоченным  
федеральным органом исполнительной власти.

Искусственное прерывание беременности у  
совершеннолетней, причинившей в установленном  
порядке законам недееспособную, если она по своему  
составленно не способна выражать свою волю, возможно  
по решению суда, принимающему по заявлению её  
законного представителя и с участием совершено-  
лений, причинивших в установленном порядке  
недееспособной.

Недееспособное совершение искусственного прерывания  
беременности влечет за собой административную  
или уголовную ответственность, установленную  
законодательством Российской Федерации.

Искусственное прерывание беременности по социальным  
показаниям проводится при сроке беременности до  
двадцати двух недель.

Перечень медицинских показаний для искусственного прерывания беременности установлен Приказом Минздравсоцразвития России от 3 декабря 2007 г. N 736 „Об утверждении перечня медицинских показаний для искусственного прерывания беременности”.

Указанные показания могут быть разбиты на:

показания по состоянию здоровья матери и показания со стороны плода. К показаниям по состоянию здоровья матери относятся некоторые инфекционные заболевания и параситные болезни, хронические новообразования, болезни эндокринной системы, нарушение обмена веществ (такие как дисфункция щитовидной железы), болезни крови и кроветворных органов, психические расстройства, болезни первой системы, а также физиологическая незрелость (возраст до 15 лет). Показания со стороны плода: временные анатомии (пороки развития), дегенеративные и хронические нарушения.

Социальные показания к прерыванию беременности определяет Правительство РФ. До августа 2003 г. социальных показаний было три штадум.

Согласно Постановлению Правительства РФ от 11 августа 2003 г. N 485 „О перечне социальных показаний для искусственного прерывания беременности”, их число было сокращено до четырех. К их числу относились: наличие решения суда о лишении либо ограничении родительских прав женщины, наступление беременности в результате изнасилования, предъявление женщины в местах лишения свободы, наличие инвалидности I-II групп у лица.

В настоящее время в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 6 февраля 2012 г. № 93 „О социальном покарании для искусственного прерывания беременности” социальное покарание является только беременность, которая наступила в результате совершения преступления, предусмотренного ст. 131 УК РФ „изнасилование”. Вопрос о проведении искусственного прерывания беременности по социальным показаниям решает наше министерство здравоохранения и социального развития, акушера-гинеколога, врача, специалиста по социальной работе.

Комитет рассматривает такое заявление женщины, заявление врача акушера-гинеколога о сроке беременности, документы, которые подтверждают наличие социального показания первично от срока беременности.

Согласно статье 123 УК РФ „Незаконное преведение искусственного прерывания беременности” проведение искусственного прерывания беременности лицом, не имеющим влечущего медицинского обраования соответствующего профилья, наказывается штрафом в размере от восьмидесяти тысяч рублей или вправе заработной платы, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет.

По течению, если это повлекло по несторожености смерть потерпевшего либо причинение тяжкого вреда здоровью, наказывается принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься certainостью на срок до 3-х лет